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MATEMÁTICA II 
 
 
Resposta da questão 1 – A 
 

 
8(100-y) + 4y = 620                          
800 – 8y + 4y = 620  
- 4y = - 180                 
4y = 180 
y = 45 
 
x +45 = 100 
x = 100 – 45 
x = 55 
 
 
Resposta da questão 2 – A 
100 + 25x > 200 + 20x 
25x – 20x > 200 – 100 
5x > 100 
x > 20 
 
 
Resposta da questão 3 – D 
5x ≥ 2,5x + 2000 
5x – 2,5x ≥ 2000 
2,5 x ≥ 2000 
x ≥ 800 
 
 
Resposta da questão 4 – C 
 I) 5n + 25 > 5 500 
5n > 5475 
n > 1095 
II) -8n + 3 501 > 210 – 5n  
-8n + 5n > 210 – 3501 
- 3n > - 3301.(-1) 
3n < 3301 
n < 1097 
Então, número maior que 1095 e menor que 1097 é 1096. 
 
 
Resposta da questão 5 – B 

 
14p + 4 = 16p – 6  
2p = 10 
p = 5 
c = 14.5 + 4 
c = 74 

 
c = 74 : 5 
c = 14,8 
 



Resposta da questão 6 – D 
Quando ele tinha 41 anos, já tinha trabalhado 15, portanto tinha começado a trabalhar com 26.  
A cada ano que ele trabalha, ele fica dois anos mais próximo da aposentadoria (pois aumenta um ano de vida e um 
de trabalho), portanto, a quantidade de anos restante é (100-26)/2=74/2=37; ou seja quando ele começou a 
trabalhar, faltava 37 anos para a sua aposentadoria, então: 26+37=63 anos 
 
x = idade   y = trabalho                     41 - 15 = 26 anos 
x + y = 100                                          63 + y = 100                             63+37 = 100 
x -  y = 26                                              y = 100 - 63 
2x = 126                                                  y = 37 
x= 126/2 
x = 63 
 
 
 
Resposta da questão 7 – D 
 

 
m.m.c.= 6 

 
2x – 6 – 36  - 3x + 3 

2x + 3x 3 + 6 + 36 

5x  45 

x  9 

 
 
Resposta da questão 8 – D 
 
O trajeto definido pelo desenho passa por 16 lados do quadradinho, ou seja, 16 cm no desenho, que correspondem a 
16 x 25.000 cm = 400.000 cm = 4 Km na realidade. Como são 4 Km de ida e 4 Km de volta são 2 x 4 = 8 Km em 1 
dia. Ao longo de um período de cinco dias da fase de implementação, são 5 x 8 = 40 quilômetros percorridos. 
 
 
Resposta da questão 9 – B 
 
V = 25 000km / 160h 
v = 25 000 x 1000 / 160 x 60 x 60 
v = 25 000m / 576s 
v = 43,4 m/s 
 
 
Resposta da questão 10 – A 
y = ax + b 
 
E1 = 100000 . n + 350000 
E2 = 120000 . n + 150000 
divide os dois por 1000 
 
E1 = 100000 . n + 350000 / 1000 
E2 = 120000 . n + 150000 / 1000 
E1 = 100n + 350 
E2 = 120n + 150 
 
Agora iguala os dois para ver qual é o melhor preço: 
 
100n + 350 = 120n + 150 



 
INGLÊS 
 
Resposta da questão 11 – B 
Lê-se: “The first McDonald’s was opened in San Bernardino, in California, in 1949. ” 
 
 
Resposta da questão 12 – C 
Lê-se: “ German immigrants to the United States introduced the “hamburger steak”. ” 
 
 
Resposta da questão 13 – D 
Lê-se: “. ” Another important part is McDonald’s, the fast food restaurant. ” 
 
 
Resposta da questão 14 – A 
Lê-se: “This is my mother. ..... She’s an artist. ” 
 
 
Resposta da questão 15 – D 
Para concordar com a expressão last night, o verbo é conjugado no passado simples e como é uma pergunta o 
pronome troca lugar com o sujeito.  
 
 
Resposta da questão 16 – C 
A palavra que faz sentido na frase é yesterday (ontem). 
 
 
Resposta da questão 17 – C 
O verbo stop é um verbo de uma sílaba terminado em consoante + vogal+ consoante, então devemos repetir a 
última consoante e acrescentar ed. O verbo to be que acompanha o pronome it é was. 
 
 
Resposta da questão 18 – B 
É alternativa que conjuga os verbos citados no passado simples. 
 
 
Resposta da questão 19 – C 
Na forma interrogativa o verbo principal fica na forma básica. 
 
 
Resposta da questão 20 – D 
A pessoa queria saber onde estava. A opção que se enquadra com a pergunta e a resposta at school (na escola) é 

Where (onde) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
CIÊNCIAS 
 
Resposta da questão 21 – C 
A ecdise, também chamada de muda, é um processo em que se observa a troca do esqueleto externo dos artrópodes. 
 
 
Resposta da questão 22 – D 
A lagosta é um crustáceo, o escorpião, um aracnídeo; e a abelha, um inseto. Para diferenciá-los, devemos observar 
a quantidade de patas e a divisão do corpo. Crustáceos apresentam cefalotórax, abdome e cinco pares de patas ou 
mais. Os aracnídeos apresentam quatro pares de patas e o corpo dividido em cefalotórax e abdome. Já os insetos 
possuem três pares de patas e o corpo dividido em cabeça, tórax e abdome. 
 
 
Resposta da questão 23 – A 
Carrapato- aracnídeo, sendo assim, pertencente ao grupo dos artrópodes, mas não a classe dos insetos. 
 
 
Resposta da questão 24 – D 
A linha lateral, por captar os movimentos, ajuda os peixes a evitar possíveis colisões. 
 
 
Resposta da questão 25 – B  
Os anfíbios recebem esse nome porque o girino (larva) desenvolve-se na água, mas quando atinge a fase adulta, 
torna-se terrestre. 
 
 
Resposta da questão 26 – A  
a) VERDADEIRO. Por tal motivo, os répteis são considerados seres ectotérmicos. 
b)  FALSO. Tais características são favoráveis à sua existência em ambientes terrestres, mas não interferem na sua 
agilidade e destreza. 
c) FALSO. Excretam ácido úrico, insolúvel em água. 
d) FALSO. Seus pulmões são mais desenvolvidos que os dos anfíbios, por exemplo. 
 
 
Resposta da questão 27 – D 
As aves são desprovidas de dentes e bexiga; e algumas espécies possuem somente um ovário. A ausência desses 
órgãos permite às aves a diminuição de seu peso, favorecendo o voo. 
 
 
Resposta da questão 28 – D 
Alimentos, oxigênio, anticorpos e hormônios passam do sangue materno para o embrionário, pela placenta, que, em 
troca, transfere para a mãe as excretas e o gás carbônico. 
Excetuando os mamíferos que botam ovos (ornitorrinco e equidna), todos os demais formam a placenta, órgão 
constituído pela parede interna vascularizada do útero (endométrio). 
 
 
Resposta da questão 29 – B 
Todos os mamíferos possuem respiração pulmonar, até mesmo os aquáticos. Baleias e golfinhos colocam sua 
cabeça fora da água para capturar o ar atmosférico. 
  
 
Resposta da questão 30 – B 
Os esporos resistem por muito tempo à falta de alimentos e de água e também a temperaturas extremas, logo letra b 
está incorreta. 
 

 
 
 



HISTÓRIA 
 
Resposta da questão 31 – D 
O texto trata do momento posterior à chegada dos europeus ao Continente Americano. Dessa forma, demonstra o 
contexto de disputas entre Portugal e Espanha em torno da configuração e dos limites territoriais do Novo Mundo, 
o que teve como consequência a efetiva colonização como forma de assegurar a posse das áreas incorporadas. 
 
 
Resposta da questão 32 – B 
Apesar de ser um momento de descobrimento, novos horizontes, a religião ainda era forte no início do século XVI, 
tanto que boa parte das missões civilizadoras, no decorrer desse mesmo século, foram realizadas pela Companhia 
de Jesus, instituição religiosa. Apesar do Renascimento, este ainda demoraria a retomar as bases vindas da 
Antiguidade e trazer novas concepções científicas e da realidade. 

 
 

Resposta da questão 33 – C 
O item a está errado pois o Cabo do Bojador não fica ao sul da África (esse é o Cabo da Boa Esperança), mas ao 
noroeste do continente, entre as ilhas Canárias e Cabo Verde. O item b também está incorreto, pois a dor, no 
poema, representa o medo e as dificuldades dos navegadores em passar por aquela região. Muitos acreditavam, na 
época da expansão marítima, que depois do Bojador habitariam monstros marinhos terríveis e que, um pouco 
adiante, acabaria o mundo. O que nos leva ao item c, que é o correto: havia sim uma crença de que o mundo seria 
plano e acabaria em um abismo, que seria onde chamamos de "linha do horizonte". O item d é incorreto, pois o 
navegadores portugueses eram muito católicos (como praticamente toda a população portuguesa da época) e 
acreditavam que desbravar os mares seria uma espécie de missão dada por Deus para os cristãos. Tanto isso que, 
quando encontraram com os índios na América, os portugueses (e também os espanhóis e franceses) acreditaram 
que os nativos deveriam ser convertidos ao cristianismo, e que era uma tarefa divina levar a salvação àqueles 
povos. O item e também é incorreto pois o mar citado, onde está localizado o Cabo do Bojador, é o oceano 
Atlântico.  
 
 
Resposta da questão 34 – B 
Interpretação de texto associado ao conhecimento histórico. O texto deixa claro que “apesar do caráter cruzadista – 
portanto religioso, de luta contra os muçulmanos – os interesses comerciais não estavam ausentes e reforça essa 
ideia como uma frase proferida pelo rei de Portugal. É comum os livros se referirem à expansão portuguesa como 
“expansão marítimo comercial” na qual se destacam diversos interesses ligados à nobreza e à Igreja, ao Estado e à 
burguesia mercantil. 
 
 
Resposta da questão 35 - B 
Durante a colonização do Brasil, inúmeros grupos de africanos foram trazidos para a nova terra dentre eles: 
Angola, Congo, Benguela/Monjolo, Cabinda, Mina/ Quiloa, Rebolo. 
 
 
Resposta da questão 36 – D 
Antes da abolição, o escravo negro não podia votar ou participar da vida pública, portanto não era considerado 
cidadão. A abolição da escravidão, em 1888, não alterou totalmente esta condição, pois muitos negros não foram 
inseridos na sociedade. Ainda hoje se discute os limites da cidadania no Brasil. 
 
 
Resposta da questão 37 – B 
A questão cita um trecho da obra “Til” de José de Alencar e fala a respeito da escravidão africana no Brasil. As 
festas de origem afro ocorriam a todo instante no território brasileiro e elas também podem ser entendidas em um 
contexto de “negociação” e “conflito” no convívio entre escravos e senhores. Em muitos momentos a escravidão se 
fez de modo violento, a partir da punição, do açoite, da violência e das punições públicas no pelourinho. No 
entanto, no caso mencionado, temos um típico exemplo de “negociação”, em que os senhores permitiam aos seus 
escravos festejar, visitar os parentes no engenho vizinho, escolher uma esposa e até mesmo a plantarem em um 
espaço reservado para a produção escrava (a brecha camponesa). É interessante perceber que essas negociações 
podem ser vistas como forma de domínio e controle sobre a população escrava, na medida em que o escravo tende 
a se comportar melhor para pode entrar e fazer parte de uma lógica de premiações.  



Resposta da questão 38 – C 

 
 
 
 
Resposta da questão 39 – D 
Os Criollos eram os filhos de dois "brancos", ou seja, dois espanhóis, que possuíam, por isso, uma situação 
econômica boa e podiam também ser donos de terras e comerciantes, a diferença entre eles e os pais era que, por 
não terem nascido na Espanha, sua vida política não era tão ativa, gozava de menos privilégios. 

 
 
 

 
Resposta da questão 40 – D 
Os astecas costumavam sacrificar os inimigos capturados em guerras como forma de oferenda aos deuses, para que 
mundo fosse preservado. 
 


